Uitwerkingen H14
Algebraische vaardigheden

la. Ax=6-2=4enAy=9,60-5=4,60

b.  Voor 4 km een bedrag van 4,60 euro = Per km dus een bedrag van 1,15 euro.
Dat is het quotiént van Ay en Ax.

c.  Bij 2 km zijn de kosten 5 euro dus bij 0 km zijn de kosten 5 euro -2 . 1,15 euro = 2,70 euro.

d y=115x+2,70

2. g=13dan P=57; g=17 dan P=125

AP 125-57 68
Ag 17-13 4
P=17g+b

P=57en g=13

17=
}:>57=17-13+b<:>b:—164:>P:17q—164

t =55 dan A=360; t =61 dan 4 =300=
Ad 3002360 _ 16— 4=—10r+b
At 61-55

t=55dan A=360=360=-10-55+b<b=910= 4=-10t+910

3. Vaste kosten 864 euro per dag en 1,40 euro per vaas. Verkoop 2,60 euro per vaas.

a. Uit het gegeven volgt meteen : K =1,40g + 864
b.  Opbrengstis: R =2,60qg

c.  Numoetgelden: K=R= 2,60g=1,40g +864 < 1,20 =864 < g =720=
Bij een dagproductie van 720 zijn de kosten gelijk aan de opbrengst.

d. Dagwinstis 900 = R - K =900 < 2,60 —(1,40g +864) =900 <
1,20g =1764 < g =1470= Bij een dagproductie van 1470 stuks is de winst 900 euro.

4. Bij 24° C 32 sjirpen per 15 seconden en bij 19° C 24 sjirpen per 15 seconden.

An 32728 8 i 6 n=1,6T+b
AT 24-19 5




Bij7T=19dann=24 =24=1,6-19+b=b=-6,4=
De gevraagde formuleis: n=1,67 — 6,4

n+6,4

oT=2n+4

n=16T-6,4<1,6T=n+64<T= 8

b

88 sjirpen per minuut < 22 sjirpen per 15 seconden.
Nu dit invullen in de formule vanb. = T = % 22+4+4=17,75=

De temperatuur is dan 17,75° C.

Kijk naar de grafiek van de vrachtauto. Aflezen geeft bij a = 150 km kosten van 200 euro per
TEU. = De totale kosten zijn dan : 10 . 200 = 2000 euro.

69.000

Foutje in boek. Het moet zijn 69.000 bij 300 TEU = = 230 euro per TEU.

Nu aflezen in de grafiek van de trein. = De transportafstand is dan 365 km.

Vrachtauto : a=100 danK=150en a=0dan K =50 =

AK:ISO_SO:lenb=50:>K:a+50
Aa  100-0

Trein: Punten

(0,150) en (250,200) = r.c.= AR _200-150 0,2= K =0,2a +150
Aa 250
(250,200) en (450,250) = r.c.= AK _ 2502200 0,25=
Aa  450-250

Schip : Punten K =0,25a + b door (250,200) = 200=62,5+b=b=137,5=
K =0,25a+137,5

We moeten dan de snijpunten van de treinfunctie met de 2 andere functies berekenen. =

0,25a+137,5=a+50<0,75a=87,5< a= 875 ~117

b

0,2a+150=0,25a+137,5< 0,05a =12,5 < a =250

= Met de trein is het voordeligst bij de afstanden tussen 117 km en 250 km.

. Totaal x kaartjes van 30 euro = 30x eny kaartjes van 24 euro = 24y

Totale opbrengst is 15000 = 30x + 24y = 15000 =

24y =15000-30x & y =200 S0 50, DU
24 247" 24

y=-1,25+625



Voer in y; =-1,25x + 625 en neem b.v. het window [0,500] X
[0,700]

Het totaal aantal betalende bezoekers is 525 = x +y =525
Y1=-1.cEd+ack

Nl —=E1E.E
Met de optie intersect vinden wex =400 eny = 125 =
Er waren 125 pashouders aanwezig.

/: 3x—y=6 punten (2, 0) en (0 ,-6)
m:x+y=1 punten(l,0)en(0,1)
n: x—y=0 punten(0,0)en(2,2)
p:y =23 horizontale lijn op hoogte 3.
q: x = -2 verticale lijn op breedte -2.

1 Ix—-y=6y=3x-6= rc.=3
m xty=leoy=x+1= rc.=-1
n: x-y=0&y=x=rc.=1

p y=3=r.c.=0

q x =-2 Deze lijn heeft geen r.c.

A
=

=125+

NEEED —t=21 2.5




a. 3x-4y=12&-4y=12-3x y=-3+3x

b. 2x+6=3y-12&-3y=-2x-18<y=2x+6
c. 2x+3y=y-202y=-2x-20y=—x—-10

d. 2,5x-3=-6y+30& 6y=-2,5x+33 y=-2x+5l o y=-IFx+51

a.  Stel het aantal stoelen is x en het aantal tafels is y.

Dan krijgen we : 350x + 850y =22000 < 7x +17y =440

b.  Stel de prijs van 100 gram cashewnoten is x en van 100 gram studentenhaver is y.
Dan krijgen we: 4x+ 7y =8,40

c.  Stel het aantal ha groenten is x en het aantal ha granen is y.

Dan : 10000x + 5000y =250000 < 2x + y =50

10.
a.  Stel het aantal abrikozenvlaaien is x en het aantal rijstevlaaien is y.

Dan krijgen we : 12x+15y=645<4x+5y =215

b.  Jeb.v. kunnen hebben : x =0dany =45 of x=10dany =35 of x=50dany = 3.

11. Gegeven:[: 2x+y=3enm: x—-2y=4 \|

a. [:punten(0,3)en(1,1)
enm :punten(4,0)en(6,1)

b.  De codrdinaten van het snijpunt zijn

x=2eny=-1.
7 m
12.
_2x+y:7 y:2x—|—7 y:2x+7 y:2x+7 x=4,4
a. = fe— = =
3x+y=29 3x+(2x+7)=29 S5x+7=29 S5x=22 y=15,8

b.



x—5y=-15 27-y)-5y=-15 x=27-y x=20
= = =
x+y=27 x=27-y -6y =-42 y="7
C.
2x—y=3 2x-3=y —3x+10x-15=13
= e =
—3x+5y=13 —3x+52x-3)=13 y=2x-3
Tx =28 x=4
=
y=2x-3 y=5
13a.
a—-b=720 a=b+720 a=b+720 a=1220
e e fe—
a—0,18b=1130 (b+720)-0,18p=1130 0,82b =410 b=500
b.
3p+q=18 qg=18-3p q=18-3p
e fe— f—
2p—-3q=19 2p-3(18-3p)=19 11p=73
73 7
= - 6—
{p B 1
219 10
=18 ——— =—-1—
1 11 1 11
14
3x-2y=-12 338—4y)-2y=—-12 114-12y-2y=-12
= = e
x+4y=38 x=38-4y x=38-4y
—14y=-126 x=2
=
x=38—-4y y=9
15.
a. x+y=5000
b. 12x+ 16y =5000. 12,80 < 12x + 16y = 64000 hetgeen gevraagd is.
C.
x+y=5000 x=5000—-y x=5000-y
= e fe—
12x +16y = 64000 12(5000 - y)+16y = 64000 60000 —-12y+16y = 64000

x=5000—-y x =4000
=
4y = 4000 3 =1000
= Het mengsel bestaat uit 4000 kg Colombiaanse koffie en 1000 kg Jamaicaanse koffie.

16.



17.

18a.

19a.

Stel x is het aantal aandelen van fonds A en y is het aantal aandelen van fonds B
Uit het gegeven volgt dan : 0,06x + 0,08y = 11000
Verder geldt ook : x +y = 150000 =

x+ y=150000 x=150000 -y
{0,06)6 + 0,08y =11000 i {0,06(150000 -y)+0,08y =11000 <
x=150000—-y x=150000 -y x =50000
{9000 —0,06y + 0,08y =11000 < {0,02)} =2000 < {y =100000
= In fonds A wordt dus 50000 euro belegd.

L=207-0,855-1,02W
L=207-0,85-170-1,02-18=44,14= L~44

99=207-0,85-120-1,02W < 1,02W =207-102-99 < 1,020 =6 <
W ~5,88

= Het gemiddeld aantal woorden per zin is ongeveer 5,88.

Moeilijk boek = het gemiddeld aantal woorden per zin is groot. b.v. 30 en
het gemiddeld aantal lettergrepen per 100 woorden is ook groot b.v. 200.

Nu dit gaan invullen =

L=207-0,85-200-1,02-30 = 6,4 De waarde wordt dus steeds kleiner.

= Hoe moeilijker het boek des te lager de index L.

K=141p+5181 (K=141p+5181 [K=141p+5181
{ 4 4@{ 4 4 o 4 4

=
a:5b+8 5b:a—8 b:%a_%
K_141( a——)+5181—2 85a— 22,8+ 518,25 <> K =2,85a + 495,45
K=141p+518% |K=141p+518% (Kk=14lp+518L
P 4 4:>
c=%—%b 1b ——c b=3—4c

K=141(3-4c)+518% & K =42,75-57c+518,25 < K =561-57c

1 e
Fp=6-t p=12-2¢
A=2t+5(12-2)+9<= A=2t+60-10t+9 <= A=-8t+69

=2t+5p+9 A=2t+5p+9 A=2t+5p+9
=
——p+6



{A:6xy+20 {A:6xy+20 {A=6xy+20
p— p— =

y=2x+6 2x=y-6 x=%y—3

A=6y-(Fy-3)+20 4=3y" ~18y+20

K=5p+3g+5r+100 K=5p+3g+5r+100
p=-3g+6 &yp=-3g+6 =
2q=-r+8 r=8-2q
K=5(-3g+6)+3g+58-29)+100 &
K=-15¢+30+3g+40-10¢g+100 <= K =-22¢g+170

d.
W =18-0,02x—-0,6y—0,5z W=18-0,02x—-0,6y—-0,5z
= =
x+y+z=50 z=50-x-y
W=18-0,02x-0,6y—-0,550-x—-y) <= W =18-0,02x—-0,6y—25+0,5x+ 0,5y
SW=-7+0,48x-0,1y
20a.
qg=—10p+0,34+150
=qg=—-10p+0,3-10p+150 <= g=-Tp+150
A=10p
b.
g=—10p+0,34+150
=g=—-10p+0,3-30+5p)+150 =
A=30+5p
g=—-10p+9+15p+150 <= g=-8,5p+159
C.
qg=—10p+0,34+150
=119=-10-8,50+0,34+150 &
qg=119 enp=28,50
119=-85+0,34+150<0,34=54 < A=180
= In die week is 180 euro gegeven aan reclame.
21a.
BMR =66+13,7¢g +5h—6,8
=50 = BMR=66+13,7g+5h—-6,8-50 &
BMR =13,7g +5h—-274
b.

1700 =66+13,7-68+5h—6,8-28 < 1700=807,2+5h <
5h=892,8 <= h=178,56



= De lengte van hem is ongeveer 179 cm.

BMR =66+13,7¢g +5h—6,8

[=40 = BMR=66+13,7(h—100)+5h—6,8-40 &
g=h—-100

BMR=66+13,7h—1370+5h—272 < BMR =18,7h—1576

p=2,_2 p=2l,_Z2
10 5 10 5

=80 <4y =80 = P
10x=z+20 z=10x-20

22

N

SOx( 10x —20
=2
10 5

P=8x(2-2x+4)< P=8x(-2x+6)< P=—16x" +48x
23. p=-0,002q + 4
a. R=p-q=(-0,002g+4)g=-0,002¢" +4q

b. R= —0,0026]2 +49g = R'=-0,004g+4=0<0,004g =4 < g =1000
Het is een bergparabool = maximale opbrengst bij g = 1000 van 2000 euro.

c. W=R-K=-0,002¢"+4¢—(200+0,60q)=-0,002¢> + 3,49 — 200

d W= —0,002q2 +3,49-200=W'=-0,004g +3,4=0< ¢g=850=
Er is een maximale winst (bergparabool) bij een verkoop van 850 broodjes.
De prijs per broodje is dan : -0,002.850 + 4 = 2,30 euro

24a.
20x> —160x+300=0<= x* —8x+15=0< (x—=5)(x-3)=0<= x=5vx=3
b.
0,02x” —8x=0< x(0,02x-8)=0< x=0v 0,02x=8 < x=0v x =400
C.
q(4-0,29)=15=4¢-0,2¢° -15=0<¢* -20¢+75=0 =
(g—15)(g—-35)=0=¢g=15vg=5
d.

q(—0,01g+40)=0<=¢g=0v-0,01g+40=0<¢g=0v0,01g=40<= g=0v g =4000



25.

26.

27.

R=-0,0024 + 24q

Horizontale as snijden = R=0<

~0,002¢° +24g =0 < q(-0,002g +24)=0 <= g=0v -0,002g + 24 =0 <
qg=0v0,002g=24<g=0vqg=12000

Het is een bergparabool. = Het maximum heb je op de as van symmetrie. =
Bij ¢ = 6000 . Het maximum is dan R(6000) = 72000 euro

~0,0024° + 24¢ = 64000 < ¢> +12000g — 32.000.000 = 0 <>
R=64000 =

(g — 4000)(g —8000) = 0 <> g = 4000 v ¢ = 8000 =
De opbrengst is 64000 euro bij g =4000 v q = 8000.

Het is een bergparabool. = Aflezen = De opbrengst is meer dan 64000 euro voor
4000 < g < 8000.

. _Ap_ 28-20 _

Ag 400-1200
p =-0,0lg +b door (400, 28) = 28=-0,01.400+bh < b =32=p=-0,01g +32
— de opbrengst Ris dus: R = p.q = -0,01¢> + 32¢

Stel p=aq+b punten (400,28 ) en (1200, 20) -0,01 =

R=2400 < —0,01g° +32¢ =24000 < —0,01g° +32¢—24000=0 <
g° —3200g +2400000=0 < (q-1200)(q-2000)=0 < g=1200 v g=2000
Bij ¢ = 1200 danp =-0,01.1200 + 32 =20

Bij ¢ =2000 dan p =-0,01 .2000 + 32 =12

= dus bij prijzen van 12 en 20 euro

K=1500 +16g = W=R-K = —0,01g° +32¢- (1500 + 16¢) = -0,01¢> + 16¢ — 1500

Het is een bergparabool. = W__ 1is bij x = ;—b = bijx = -6 =800
a

b

= maximum is : W (800)= 4900 euro.
De prijs is dan : —0,01-800 + 32 = 24 euro

W =-0,01g> + 16g — 1500 geeft

W bi]'q=-i= 16 _go0 =

2a -0,02
Wax(800) = 4900 euro De vaste kosten zijn 1100 euro minder geworden = Nu zijn dus de
vaste kosten 400 euro

h= -0,18x2 + 0,96 met 2 enx in honderden feet en 1 foot = 0,314 meter



28a.

30a.

31a.

10

Snijpunten x-as = -0,18x* + 0,96 = 0 < 0,18x” = 0,96 < x>~ 5.333... & x~2.31 v
x =-231 = AB=2.231=4,62 keer 100 feet =462 feet = 462 . 0,314 meter =~ 145 meter

PQ =380 feet = 3,8 keer 100 feet = x, = 1,9 = h,=-0,18 . 1,9 + 0,96 = 0,3102
Verder weten we dat OT = 0,96 = het hoogteverschil tussen T en Q is dus 0,6498 =
het water staat 0,6498 keer 100 = 65 feet onder T

70 feet onder T = 0,7 keer 100 feet onder T = het wateroppervlak heeft dan een hoogte van
0,96 —0,7=10,26 = h = 0,26 < -0,18x + 0,96 = 0,26 <> 0,18x* = 0,70 < x* = 3,88... <

x~-1,97 vx~=1,97 = de breedte van het wateroppervlak is dan:
2.1,97 keer 100 feet = 394 feet = 394 . 0,314 meter =~ 123,7 meter = 1237 dm

Y=l x=4vx=—~4=>
2x-1) =16 =2x-1=4v2x—-1=-4<2x=5v2x=-3x=2,5vx=-15

Bij onderdeel a al gedaan.

Een kwadraat is nooit negatief = (2x — 1)* = -16 heeft dus geen oplossingen.

(x=3)2x+D)=(x-3)(x+5) < 2x" +x—6x-3=x"+5x-3x-15<
¥ =Tx+12=0= (x-3)(x-4)=0=x=3vx=4
Hij krijgt 2x+ 1 =x+ 5 < x =4 Hij mist dus de oplossing x = 3

Dat is niet toegestaan. Zo verduister je de oplossing x = 3.

3x—2)Y =40 < 3x-2=Tv3x-2=-T<3x=9v3x=-5<x=3vx=—12
3

Bx-1D)5x-3)=CBx-1)(6x+5)<=3x-1=0v5x-3=6x+5<

3x:1v—x:8<:>x=§vx:—8

(x=-3’=Qx-7 ox-3=2x-Tvx-3="2x+7<

—x=—4v3x:10<:>x:4vx:3%

(x> -D@x-3)-5(x’-D)=0= (X’ -D(4x-3)=5(x’ - <=

X —1=0vdx-3=5x=1lvx=—Ilvx=2



11

(x+2)(x*+2x+D)=x+2x+2=0vx’ +2x+1=1<

x=2vx +2x=0x=2vx(x+2) =0 x=-2vx=0vx=-2

b.
S5Vx* =3 =Qx-DVx* -3 Vx*-3=0v5=2x-1<
¥ =3v2x=6x=— 3vx:\/§vx:3
C.
(x-D(x+3)=(x-Dx*+6x+3) = x-1=0vx+3=x"+6x+3
x=lvx’+5x=0x=1lvx(x+5=0=x=1vx=0vx=-5
d.
5B3x-5)=(x-1)Bx-5<=3x-5=0vi5=x-13x=5vx=60&
le%vx:6
C.
T(x-3 =(x+D)(x-3) <= (x-3)’=0v7=x+l<x=3vx=6
f.
(2x -1 2x-1=25-2x-1=2x-1=0v (2x—-1)’ =25 <
2x-1=0v2x—-1=5v2x-1=-5ox=tvx=3vx=-2
g.
(x> =5 =9(x* -5 (x> =5 -5 =9(x"-5) <= (x*-5)=0v (x> -5)°>=9
ox=—5vx=V/5vx’-5=3vi’-5=3c
xX=- 5vx:\/§vx2:8vx2:2<:>
X=- 5vx:\/§vx=— 2vx=\2vx=- 8vx:\/§<:>
x~=-224vx=224vx~-1,41vx~=1,4lvx~-2,83vx=~2,83
h.
2x-1D)(x*=36)=(x>-36)(x+7) = x> -36=0v2x—1l=x+7<
x=6vx=—6vx=_8
32a.
(5x2—30)(3x+1)=0<:>5x2=30v3x=—1<:>x2=6vx=—%<:>
x:—\/gvx:\/gvx:—%cncz—2,45vxz2,45vxz—0,33
b.

(5x* =125)Bx+ 1) =(5x" —125)(x* + ) & 5x* =125=0v3x+1=x’+1
¥ =25v3x—x"=0x=-5vx=5vx(3-x)=0&

x=-5vx=5vx=0vx=3



12

3x Vx4 =(x+3) VX -4 VX" -4=0v3x=x+3

x2=4v2x=3<:>x:—2vx:2vx:1%

SVX =4 —xVx’—4=0Vx"-4-5-x)=0=Vx*"—4=0v5-x=0

Sxl=4dvx=5cx=-2vx=2vx=5

6(5x=3)—(2x-3)(x+6)=0=30x-18—(2x* +12x-3x-18)=0 <=
30x—18—2x2—9x+18=0<:>—2x2+21x=0<:>x(—2x+21)=0<:>x=0vx=10%

(x+2)(x+3)=(x+4)(x+5) S x> +5x+6=x"+9x +20 &

~4x=14<x=-31

K=0,2g+25

0.6 3)2}:[(':0,2-(0,6(a—3)2)+25<:>K:0,12(a—3)2+25
q=9,0la—

K=37:>37=0,12(a—3)2+25<::>O,12(a—3)2 =12<::>(a—3)2 =100
=a-3=10va-3=-10=a=13va=-7

y=ax’+bx+8door (3,5)=>x=3eny=5 = a-9+b-3+8=5

y =ax’ +bx door (-2,-24) = 4a—2b=-24

=

y=ax’ +bx door (1,3) =>a+b=3

{2a—b:—12 {2(3—[))—[7:—12 {6—2b—b:—12
= =

=
a=3-b a=3-b a=3-b

-3b=-18 b=6
~
a=3-b a=-3



37.

13

y =ax’ +bx +c door (0,0) =c=0
y=ax’+bx+c door (1,300) =300=a+b+0 =
y =ax’ +bx + ¢ door (2,500) = 500=4a+2b+0
a+b=300 a=300-5b a=300-5b

& o o
2a+b=250 2(300—-b)+b =250 600—2b+b=250
{a=300—b {az—SO

=
—-b=-350 b=350
Totaala =-50;6=350enc=0

A=aT?+bT + 60000

A=aT? +bT + 60000 door (2,50;40000) => 40000 = 6,25a + 2,505 + 60000
A=aT?+bT + 60000 door (5,25000) => 25000 = 25a + 56 + 60000

6,25a +2,50b =-20000 6,25a + 2,506 =-20000
e =
25a +5b=-35000 5b6=-25a-35000

6,25a +2,50(=5a —7000) =-20000 6,25a -12,50a — 17500 =-20000
e =
b=-5a-7000 b=-5a—-7000

—6,25a =-2500 a =400
p—
b=-5a—-7000 b=-9000

Uit onderdeel a volgt :
A=400T>-9000T +60000 en R=A-T =

R =400T" - 90007 + 600007

Maximum berekenen = differentiéren =

R(T)=1200T7 — 180007 + 60000 = R'(T) =0 <>
120072 — 180007 + 60000 = 0 <> T> —15T + 50 = 0 <
(T-10)(T-5)=0=T=10vT=5

Nu de schets vanR = FA=HO0E =000+ 0000
Neem b.v. het window [0,15] X [-20000,150000]

Uit de schets zien we dat er een maximum is bijx =T
=5 en dus niet bij T = 10.

Bij een toltarief van 5 euro is de dagopbrengst
maximaal.

FEER- Y=11zZE00



38

39a.

40a.

Als D =1 dan krijgen we : §=C:>A=B~C

AlsC=0enD=1dan: §=OZ>A=O

20

x_

3:2:>20=2(x—3)<:>2O=2x—6<:>2x:26<:>x=13

509 _300=100 & 22

x—3 x—3

=400=>x-3=2x=5

5 20 ix @_ 5x-20

——— 0 == 0= =0=5x-20=0=x=4

X X X X x3 x3

—0,03x” +18x
x+7
x=0v-0,03x+18=0=x=0v-0,03x=-18<= x=0v x=600

=0=-0,03x" +18x=0 < x(-0,03x +18) =0 <

32x—-5)—(x+3)(x-5)
2x—1

6x—15—(x* =5x+3x-15)=0= X" +8x=0= x(—x+8) =0

x=0v-x+8=0x=0vx=38

=0=>32x-5-(x+3)(x-5=0<

Y3 o 5(x—10) > ¥ = 5x—50 > x* —5x+50 =0
x—10 x

D=25-4-1-50=-175< 0= geen oplossingen.

5;00_70:ﬂ_70_£:—500—70a

a a a a

100+200_100.é+@.£_100b+200a
a b a b b a ab

3 x—2 3 5x-10 3 5x—7
=5. + = + =

5+ =
x—2 x—2 x-2 x—2 x-2 x-2

0,5 0,5

—-0,2x =

-0,2x-

x+3_ 0,5 0.2x"+0,6x —0,2x*-0,6x+0,5

x+3 x+3 x+3 x+3 x+3 x+3

14



41a.

42.

43a.

15

50 20 3x-10 50 _240x—800+ 50  240x-750

80+ =80- + = =
3x-10 3x—-10 3x-10 3x-10 3x—10 3x-10

380 40 380 40 x _380-—40x

2 2 3

X x X X X X
3.
Xy Xy

3 X 3x° _3x2

2x 5y:10xy_m

_6000__ 6000-)“—;4 =3000(x — 4) = 3000x — 12000

2 2 2

X X X X X X X X X

@(l_zj_350_350'2_350_700_350'2_700_350)6_700
X

150 x—-4 150 «x 150x 150

x X X .x—4_x(x—4)_x_4
2
8x(3+%j:z4x+8x-izzz4x+402x:24x+ﬂ:24x,£+@:24x +40
* X X X X X X
BEIIENEEE SR
(5j 5 5
3
2)
\5)_3_,
3 3
3 3 3
— = 15+~ |
15+x_15+x X ( x) x_15x+3




44a.

45.

16

20a  20a % _ 20a- 2b B 40ab
at at 2b a’ 2B+ 4’
b+— b+— — |-
2b 2b b+ 2b 2b

50 50
x)x_ 7 50 5

10 x 10x 10x «x

0 _ S0 x 30x_

x+25- =x+25-—-£:x+25-@:x+2500=x+ﬂ
5 X 5x 5x X
2 2
3+; 3+;.£ 3x 42
7_1 7 1 x 7x-1
X X
B
A=18 % ) o5y qg N X ) X 55 18:300 55 900 osy
10 10 «x 10x X
50a 5b 250ab 250ab
=% 7 T+ 10
+2b = .5b+10b*
5b 5b
L=|21+ 180 a= 21+ﬂ-é a= 21+% a:(21+180bj =
2 50 2 50 b <vas 20a
b b b
210 +18090 51449

20a

x*+3x+8 x* 3x 8 8
A=———=—"t—+—=x+3+—
X X X X X



5x*+4x+3 5x° 4x 3 3
= +—+

a. A= —=5x+4+—
X X X X X
2 2
b T:3x +6x+180 _3x +@+@:x+2+@
3x 3x 3x 3x X
. _5¢+10a_5a° 10a_5 5 _,1 5
Y 2a’ 26> 24> 2 a % a4
2 2
o kOIS g 3¢ 18 18
q 9 49 (4 q
46.
A
a. C= < B+3=—<B=—-3
B+3 C C
b. C=5+—C- :é<:> :i
C-5
47.
a K=5+§<:>§—K—5<:>q:L
qg q K-35
b K=—<:>q—1:—<:>q:§+1
q- K
C.
qg+3
K:2 S KR2g-1)=g+3=2Kg-K=q+3<2Kg—g=K+3<
q_
K+3
2K-1)=K+3&¢qg=
q( ) 9=5 1
d P=18- > = > =18—P:>q—2:L<:>q:2+
g-2  q-2 18— P 18— P
€. P:Lc>3q—2:l<:>3q=2+l<:>q:g —
3g-2 P P 3 3P
A:%:A(q+4)=q<:>Aq+4A:q<:>Aq—q=—4A<:>
q+
f.
—44
A-)=—44& g=—-—
q(A=1) 9=

48a.



49.

50.

r=_2

6:>T(a—6):a<:>Ta—6T=a<:>Ta—a:6T<:>

a(T—l):6T<:>a:T6—T

18 18 18

L=320- & =320-L&g-1= &qg=1
g-1 qg-1 320-L
3x 3x 3x
:5_x<:>x+y: oSy= —X

x+y S5—x S5—x

1 3 1 3 1 5T 3 1-5T

— =S+t =—-S5o—=—-"o—=—"
T A T A T T A T

é_ T 3T

3 1-5T 1-5T

1 3 I 54

1:5A+3 T A

=2 —+é<:> =T =
A T A A T A SA+3

+

18
320-L

15x Ix+4) 15x X
K:—(4—2 ]: (4—(%x+l))=§(3—§x)=%x—mx2:>

xy =120 en K:%+8x+g+%y

We gaan uit het eerste gegeven y uitdrukken in x en dit vervolgens invullen. =

y:@Invullengeeft:K:S—0+8x+—6 1 120

+ 4=
X X (12()) 15 5
X

50 x 120 50 x 8 58 1
— 88X+ 60—+ —=—+8+ —+t—=—+855x =
X 120 15x «x 20 x x

_ 1
a=>58 enb—S%

18



51.

52a.

54.

55.a

56

19

5&=y:25x=y©x=%5y
Jx-5=y=>x-5=)y"<x=5+)’

S5Vx-=5 =)/:>25()c—5):)/2<:>25x—125=y2<:>25)c:125+)/2<:>x:5+%y2
y:\/16x:\/g-\/;:4\/;

y=20x =+/20 -/x ~4,47/x
y=3J7x =37 \Jx = 7,94/x

A=Nt-3=> A =t-31t=4"+3
S=2 lt+4:>SZ:4(it+4)<:>S2:2t+16<:>2t:S2—16<:>t:%S2—8

=3- y<:>\/———:>t— 4

f \/_ 3-y (B-y)

2
_ 1 z _ 1, _ 1 1 .2 _ 1.2
z=6 8——y<:>g—4/8——y:>8—§ ——<:>2y 8—%2 <:>y—16—§2

=a=— ﬁenb 16

g 20 20 o A:>\/__ L 4oo2
NERNE (8— A)
\/Z:A+2:>At:A2+4A+4:>t:#<:>t:,4+4+%

AN 90-50
Uit het gegeven volgt: Ay [2—8

=10= N neemt met 10 toe per tijdseenheid.

Uit het Igt: g* 9O:>g 4,/90 1,16
1t het gegeven volgl : = — =d—~=1,
50 50

Uit het gegeven volgt :

AN, 9427750 192 5, N, =24t + b door het punt (12,750) =

At 20-12 8
750=24-12+b <> b=462= N, = 24t + 462




Uit het gegeven volgt: g° = % —>g= ,Sf% ~1,029 =
750

N, =b-1,029' door (12,750) :>750:b-1,02912:>bzwz532 -

N, =532-1,029'

N, =2N, & 532-1,029" =2(24¢ + 462)
Voerin y, =2(24x+462) en y, =532-1,029"

Met de solver vinden we x =t = 74,8

Uit het gegeven volgt :
AA]\;l = 182100_ 261 80 =-90= N, =-90¢ + b door het punt (6, 2180) =

2180=-90-6+b < b=2720= N, =-90¢ + 2720

Uit het gegeven volgt: g* = % =>g= ,4/ ;?z(()) ~ (0,956 =
2180

N, =b-0,956" door (6,2180) = 2180=5-0,956" = b= 0.0 ~2856 =

6

b

N, =2856-0,956'

N, =2N, < 2856-0,956" =2(-90¢ + 2720)
Voerin y, =2-(-90x+2720) en y, =2856-0,956"

Met de solver vinden we x =t~ 25,1



61.

62.

21

1 4l
y =5x* Jx=5x" x2=5x 2
y U K-S B K B SR
X
y=Cx ") 2x =3 x7?. 2 =162x7°

35

N(0)=25-1,47%12,76 en N(1)=25-1,4'=35= g = TR ~2.74=

b

N=12,76-2,74'
N=180-0,8"=180-0,8"-0,8"=180-0,8 -(0,8—1)’ =58,98-1,25'

N=92,6-17""""" = N(0)=120,74 en N(1)=63,87= g= 162368774

~0,53=

N =120,74-0,53'

y=18-(202 ) (52)" 218200 . 100 590 200 218203 500 (06 206 £ 58 9] 09

18—5(6—1,54’):18—30+5~1,54’ =—12+5-(1,54)’ ~—12+5-5,06'

T=27-0,4'(3-0,4")=81-0,4'-27-0,4" =81-0,4' -27-(0,4) =
81.0,4' —27-0,06'

0,35

L=0,006-(5¢)""(55)"" en s=1 = L£=0,006-(5¢)"" - (5- 1) =

0,35 0,35 0,18 l 0,18 0 54 0,35 0,18 ] 0,18 0,35 0,54 ~
0,006-5%%5 .4 .5 (g) —0,006-5% 5% (g) (035 (054

0,01-¢"%

y:O,12-(3t)1’6 ( ) en f— é :>y 0,12- (3 —04)1’6‘(%2)2,3:

1
5
0,12- 1,51,6 064 (%) 23 _ 0,12- 1’51,6 .(%)2’3 g0 23 0,01- 1,66

. 506



63

65.

22

y:S—OO enx=4-420+a" = y=500-x" enx=4-420+a’ =

4
X

1

-4
y=500-(4-(20+a2)2j =500-4" -(20+a2)‘2 z1,95~(20+a2)_2

1
¥’ =18=x=318=18°

1
Ix=dox=4=x=4 < x=64

1

Sx? =20 x =4 x=4 12 & x~0,31
1
1,7
340,18x" =25 0,18x" =22 < xV7 U & x~16,89
0,18 0,18
5.4x-7=43=5-Yx=50=Yx=10= x=10* = x=10000

3 =57 x =19 x=19vx=-419 = x~1,63v x=-1,63

1
26 L 6 5
y:3x2,6 <:>§:x2,6:>x:(%j @x:(%,y)lé @y:(%j .y2,6<:>

x=0,66-y"*

0,18
I 1

T2 L Ta
3x:[ﬁj ,y—1,4<:>x:%‘( 1 j ‘y—1,4<:>xz0’10‘y—0,71

1
- -4 -14
y=o,18-(3x)‘1"‘@i=(3ﬂ1’4:‘3)“:(L8j @3x:(—'yj o

5 5 5
y:7-§/§<:>%=3/§:>3x=(%j @x:%(l-yj @xz%(lj AR

x=~0,00-)’



23

y=19-2x)*-Bx)" = y=1,9-2"°x*.3" . xV & y=19-2"°.3" .x" =

1

1,9 ) = x= 1 . 1,79@ = 1 1,79 %<:>
YT 3 T ez ) T g3 ) Y

x~0,51- "

66. a.
il I
P P 3.6 1 Y36 —
P=25¢"c—=¢"'=q=|—| og=|—| -P*<=¢=078 P**
T =55 1 7175 =25 1
b.
L=tY4-10L+7=LYaoVa=6L+42= 4=(6L+42)
C.
1 3
K=4a’en 0=8¢’>a’ ={0=a=+({0) = K =+4-({0)
33 3
K:J_r4-(%)2-02<:>K=i0,18-02
3 K 3 K % 1 % 2
K=018-0*<—=0>=0=|—| ©0=|—| ‘K’
18 18 0,18
2
0=3,14-K3
67.
*log(81) =4
b. ’log(5)=1
c. 2log(%):—l
d. "log(1000) =3
e. C‘log(1)=0
£ ’log(3")=19
68a.
log(N)=1,17+0,3t < N =10"""" < N =10"7- (10" ) & N ~15-2,00°
b.

log(a) =2,16+1,3log(h) <> a =102 s 5 = 10> .10

a~145-(10°" )1’3 o a~145-p%



69a.

70.

71.

210g(p) — 1,18 _ 0,8 2 log(q) & p= 21,18—0,8.Zlog(q) o p= 21,18 . 2—0,8.210g(q) o

1,18 2] 0.8 0.8
p=2""(2"0) " pr2,27-7"

Nzlog(3L+6)<:>3L+6:10N<:>3L:10N—6<:>L:%-10N—2

O,Skzlog(2T+5)—1,8<:>10g(2T+5):1,8+()’5k<:>2T+5:101,8+0,5k PN
2T =-5+10"*.10"* & T=-2,5+31,55-3,16"

3log(M)=1,6 +1log(4S —1) < log(4S -1)=3-log(M)-1,6 &

48 —1=10>16 s 49 :1+(10‘°gM)3 10" & S~ L+ M7 -0,01

S =290log(g +100)—550
S =2901log(185+100)—550~161,9= De schouderhoogte is dus ongeveer 162 cm.

24

210=29010g(g+100)—550<:>29010g(g+100)=760<:>10g(g+100):;—gg<:>
760 760
g+100=10 < g=10 —100~318 cm
S 100
§ =290log(g +100) 550 <> 290log(g +100) = § + 550 < log(g +100) =~ +

S 100 S 100
+

& g+100=10%0 20 & g =102 .102% —100 < g =78,8-1,008° =100

log(N)=5,3—-1,7log(D)

log(N) =5,3-1,710g(50) ~ 2,4117...= N ~ 10>~ ~ 258 =

Het aantal bomen per ha is dan ongeveer 258.

2000 bomen op 8ha <> 250 bomen per ha. =
log(250)=5,3-1,71log(D) < 1,7log(D) = 5,3 —10g(250) = 2,90.... =

log(D) ~ 2, < D =107 =50,9

9

= De diameter is dus ongeveer 51 cm.



72.

73.

74.

25

5,3 log(N)

log(N)=5,3-1,7log(D) < 1,7log(D)=5,3-1og(N) < log(D) = = =

5,3 log(N) 53

5.3 _ L
o D=10" V7 @Dzlo”-(lo“’g(m)L7@Dz1311-N-°’59

v=0,86-log(p)+0,04 met lfeet=0,314 meter.

v=0,86-10g(350000) + 0,04 ~ 4,8079 feet/sec=4,8079-0,314-10" - 3600km / uur
~ 5,43 km/uur.

_ 6-1000 m/ 6000

6km [ uur sec=——— feet/sec=5,31 feet/sec
3600 3600-0,314
Nu krijgen we dus :
5,268

5,31=0,86-log(p)+ 0,04 < 0,86 -log(p) = 5,268 = log(p) = T

5.268
p=10"% ~1335000
= Het percentage is dan : w -100% =11,25%
v =0,86-log(p) + 0,04 < 0.86- log(p) = v — 0,04 < log( p) = —— — 24

00 Os )T o0 ORLP ’ EP)=0.86 0.86

v 0,04 _0.04 Y
p:100,86 0,86 <:>p:10 0,86 _(100,86} z0,9‘14’5\1
3 2200 < x = log(200) = 28200 4 ¢»

log(3)
3" =200 => log(3") =1og(200) <> x-log(3) = log(200) <> x = % ~ 4,82
og

1,2* =13 < log(1,2") =log(13) < x-log(1,2) =log(13) < x = % ~14,07
og(l,

1

=13 x=13"2 < x~8,48



75.

26

3-1,5"+1=19<3-1,5" =18 < 1,5 = 6 < log(1,5") = log(6) <

l0g(6) _ 4 45

x-log(1,5) =log(6) < x = ,
g(L,5) =log(6) log(L3)

1
5x"7+8=295x" =2l X" =420 x=42" & x~2,28

1,7
*log(4x)=1,7 < 4x =3" <:>x:T<:>xz1,62

2-1,7"" =46 1,7 =23 = log(1,7"" ) =log(23) < (3x - 1) log(1,7) = log(23)

1 log(23) 5,909...+l<:>xz2’30
log(1,7) 3

< 3x=5,909...+1< x=

y=3.5 =5 = % & log(5%) = 1og@j & x-log(5) = log(y) - log(3) <

yoiog) logB® 1 00 1083 ) 43100(3)-0.68
log(5) log(5) log(5) log(5)

y=7-1,6'=1,6" = % & log(1,6%) = log(%j & x-log(1,6) = log(y) — log(7) <

lelog(y) _dog@ 10y -10e@)
og(1,6) log(l,6) log(1,6) log(1,6)

< x=4,90log(y)—4,14

y= 178 . 1’32x—5 o 1’32x—5 — % = 10g(1,32x_5) _ log(%J PN

b 2

(2x—5)-log(1,3) =log(y) —log(l,8) &
_g_ log(y) log(l®) 1 _10g(y)_10g(1,8) o
log(1,3) log(1,3) log(l,3) log(1,3)

2x~8,776...-log(y)—2,240...+ 5 <= x = 4,39 -log(y) — 1,38
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76a.
P P
P=25.3%" o — =32 = 10g(3*") =10 (—j =
>3 g3™")=log >3

_ B _ log(P) log(25)
(2g +4)log(3) =log(P)—log(25) <= 2g +4 log(®)  log(3) &

gy logP) log(2%) - log(P)  log(25)
log(3)  log(3) 2-log(3) 2-log(3)

-2< g=1,05log(P)—-3,46

18 18
P-1,5" =18 < 1,57 =— < log (1,577 ) = log| — | <

2 o tog(157) = 1og[
log(18)  log(P)
log(1,5) log(l,5)

g=—2+20808)  10g(P) 513 5 68.log(P)
log(1,5) log(l,5)

(g +2)-log(1,5) =log(18) —log(P) =g +2=

1 1
P P \is P
P:27q1’8<:>q1’8=—<:>q:( ] Sq= & q=~0,16-P%°

A 1
27 27 Hgis

P=3,5+4,2log(q) = 4,2log(q) = P-3,5 < log(q) :4_1)2_%(:,

b 3

P 35 P 35 1
g=10** ** < g=10%*.10 *? @qz(IO“J 0,15 ¢g~1,73".0,15



